土耳其总统:没用赎金换人质

埃尔多安称或重新审视打击"伊斯兰国"立场

土耳其总统埃尔多安 21 日说,被极端组 织"伊斯兰国"(ISIS)绑架的土耳其领事馆人 员得以获释是外交和政治谈判的结果, 土方 没有为换取人质获释支付赎金。他同时表示, 由于人质问题得以解决。土耳其可能将重新 商讨是否参与美国对"伊斯兰国"的打击。

"这是一次外交胜利"

埃尔多安当天启程前往美国纽约参加联 合国大会前表示:"完全不可能有金钱交易。 只有外交和政治谈判,这是一次外交胜利。

"伊斯兰国"6月11日在伊拉克城市摩苏 尔绑架 49 名十耳其领事馆人员,其中 3 人是 伊拉克雇员。20日清晨,这些人质在被绑100 多天后跨过土叙边界, 抵达土耳其南部城市 桑利乌尔法。

被问及土方在争取人质获释过程中是否 答应任何交换条件时,埃尔多安的回答耐人 寻味。"是否存在交换不重要。"他说,"最重要 的是,他们回到国内,与家人团聚。"他当天还 表示,随着人质问题得到解决,土耳其接下来 可能重新审视对打击"伊斯兰国"的立场。

问题解决或将"入盟"

美国目前正在组建打击"伊斯兰国"的广 泛联盟。身为北约成员国,土耳其境内有美军 空军基地,但这个与叙利亚和伊拉克接壤的 国家迄今没有参与打击"伊斯兰国"的行动,



并且拒绝让美国及其盟友使用其空军基地打 击"伊斯兰国"武装人员。

埃尔多安坦言,土方先前之所以没有"人 盟",是因为人质问题没有得到解决。"当他们 邀请我们加入联盟时,我们本应应允,但我们 那时不能这样做。"他说,"我告诉他们,人质 问题得到解决前,我们无法采取任何行动。

埃尔多安告诉媒体记者, 他会在结束联 合国大会行程回国后与其他政府官员碰头,

商讨是否参与打击"伊斯兰国"。"从现在往后 发生的事是另一个单独的议题……我们需要 就采取什么样的态度做出决定。"

分析人士认为, 土耳其犹豫不决的主要 原因有两点,一是担心参与打击"伊斯兰国" 可能令叙利亚总统巴沙尔的政权受益; 二是 担心打击"伊斯兰国"可能进一步加剧伊拉克 国内教派矛盾,进而外溢至土耳其。

闫洁(新华社供本报稿)

奥卢(右

美打击 ISIS 联盟 欲牵手宿敌伊朗

本报特稿 19 日,美国国务卿克里在 联合国安理会举行的关于伊拉克安全事 务和打击"伊斯兰国"问题的部长会议上 表示,每个国家在打击"伊斯兰国"的过程 中都可以发挥作用,"伊朗也包含在内", 但此前美国把"宿敌"伊朗排除在外。

对此,伊朗担心,美国借攻打"伊斯 兰国"为名,绕过联合国,顺便轰炸叙利 亚政府军, 最终受益者将是美国支持的 叙利亚反对派武装。瑞士《新苏黎世报》 网站报道, 伊朗革命领袖哈梅内伊此前 就克里拒绝伊朗"入盟"表示,被美国排 除在外是一种荣誉。伊朗总统鲁哈尼也 表示,美国打击 ISIS 战略"极其可笑" 他说自己得到情报显示,美国组建的联 盟里,有国家暗中向"伊斯兰国"提供资 金,不过他并未透露这些国家的名字。

分析认为,美伊对话的窗口仍存在, "伊斯兰国"是伊朗什叶派的仇敌,在打 击"伊斯兰国"问题上美伊有共同利益, 美国需要做的是在行动前澄清其动机。 但就目前来看,双方缺乏互信。(欣华)

两位候选人分享权力 加尼当选阿富汗总统

新华社喀布尔 9 月 21 日电 阿富汗独立 选举委员会21日公布总统选举结果,前财长 阿什拉夫·加尼在选举中获胜并当选总统。这 意味着阿富汗重建以来首次权力移交取得重 要成果。

独立选举委员会主席努里斯塔尼当天在 新闻发布会上没有透露两名候选人最终得票 数量等细节。他同时承认,由干技术原因,选 举进程中存在瑕疵,通过核查,得出此结果,

当天早些时候,两位总统候选人加尼与 阿卜杜拉在现总统卡尔扎伊的见证下, 签署 了一份权力分享协议。法新社报道,这份协议 的主要内容包括由阿富汗国民议会在两年内 修改宪法,讨论设置政府总理职位,总理将服 务于总统;在宪法修改前,政府设立"政府长 官"一职,作为政府部长间会议主席,将发挥 总理作用,而内阁依旧由总统领导;在本次选 举中得票率居第二位的候选人有权任命"政 府长官"人选;总统和"政府长官"在安全、经 济、独立机构领域以及国家安全委员会内有 同等话语权。媒体猜测,阿卜杜拉可能亲自出 任"政府长官"。

白宫连续两天遭闯人 特工处称"小菜一碟"

新华社今晨电 美国白宫两天内连遭非 法闯入。特工处发言人多诺万说,这类事件每 天都可能发生,只是"小菜一碟"

19 日晚,来自得克萨斯州的奥马尔·冈 萨雷斯携刀具,一路飞奔60多米,直抵白宫 正门北门廊,通过没上锁的门进入前厅,此处 距总统奥巴马的住处不过几段楼梯的距离。 就在大约十分钟前, 奥巴马刚和两个女儿乘 坐直升机离开白宫。在被安保人员制伏后,冈 萨雷斯说,他要告诉总统"天要塌了"。冈萨雷 斯 42 岁,三度在伊拉克服役。他曾经的继子 说:"他受到创伤后紧张性精神障碍困扰。

20日,又一名男子先是步行走向白宫西北 方向人口,试图诵讨行人人口讲人,漕丁作人员 拒绝。不久,他又驾车欲从车辆入口处进入。

中印展示铁路合作意愿令日本信心受挫

日本高官今起访印拼抢高铁大单

日本国土交通大臣太田昭宏今天起将 对印度进行为期4天的访问。媒体解读,太 田此访主要目的是继续日本政府对印度高 铁建设项目的攻势,确保坐实其看好的孟买 至艾哈迈达巴德段高铁项目。

攻势足

太田昭宏 19 日宣布出访印度时说,他 将会晤印度总理莫迪及各大部长,商讨基础 设施建设和观光领域的合作。他说:"我会 (向印方)解释新干线的优势。我也希望就扩 大双边旅游举行工作层面的会谈。

今年5月,莫迪就任印度总理,之后他 宣布一系列重大改革,开放铁路投资限制和 提高铁路设施水平就是重要一项,其中还包 括在大城市间修建高铁。

据共同社报道,印度政府计划修建连接 主要城市的高铁至少有7条。能否顺利拨得 头筹,决定着日本新干线的国际竞标前景。

8月底,莫迪访问日本期间,日方承诺 未来5年对印投资350亿美元,尤其是向印 度计划修建的该国第一条高铁提供资金和

受压力

然而共同社报道,日本拿下印度高铁大 单的信心,因中国高铁技术的成熟、更具优 势的价格,以及中印展现出来的合作意愿而 有所受挫。

17日至19日,中国国家主席习近平访 问印度。据中印双方发表的《中华人民共和 国和印度共和国关于构建更加紧密的发展 伙伴关系的联合声明》,双方签署了铁路合 作备忘录和行动计划。这一计划包括:双方 将合作确认金奈-班加罗尔-迈索尔路段既 有线提速所需的技术投入:中方将为印 100 名铁路技术官员提供重载运输方面的培训; 双方将在车站再开发、在印建立铁路大学等 领域开展合作;印方愿积极考虑与中方合作 建设一条高速铁路。

共同社报道说,印度方面对幅员辽阔的 中国迅速实现铁路现代化予以高度评价。当 地经济报纸指出:"中国在到 2011 年的 5 年 内铺设了1.4万公里铁轨,其卓越实力不容

的高层人士的话说:"合作培养人才是印度 的愿望。中国很清楚要点。

成本高

共同社此前报道,输出新干线系统是日 本首相安倍的经济增长战略核心之一,除印 度之外,还力争承接马来西亚首都吉隆坡和 新加坡高铁项目。而潜在对手包括韩国、法 国、德国、英国、西班牙和中国的高铁技术。

在竞争优势上,日本一直强调新干线的 高端技术。然而,造价昂贵是日本政府"推 销"新干线的一大障碍。孟买至艾哈迈达巴 德高铁长约500公里,有估计认为,如由日 本建造投资额将达数千亿至1万亿日元(约 合 91.7 亿美元)。

一位印铁路官员在接受媒体采访时抱 怨道,尽管目前日本高铁拥有其良好的安全 记录, 但新干线的成本高到让人无法接受。 近年来,也是出于成本过高的原因,日本在 新干线的海外推销上并没有取得巨大成功。

巴黎对"连心锁"说不

本报特稿 许多游览巴黎艺术桥的情 侣喜欢在桥上留下连心锁,但这些锁却让

为减轻"爱的压力",桥梁管理部门最 近把两片网栅式护栏换成耐压玻璃护栏, 并将陆续更换其余100多片护栏。玻璃护 栏还涂有能防止粘贴的特殊材料。巴黎市 长办公室今夏发起宣传活动, 呼吁游客不 要在桥上挂连心锁,鼓励情侣们在桥上自 拍并把照片分享到社交网站以表爱意。 句宣传语这样说:"我们的桥再也承受不住 你们的爱意,放了它吧,请诵讨参加'不要 锁的爱情'来宣示你们的爱情。

